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1 „Egypťan Sinuhet“ je nejúspěšnějším románem kterého autora? 

2 Pod jakým jménem známe švýcarsko-francouzského architekta 
Charlese Edouarda Jeannereta?

3 Za kterým vynálezem z roku 1827 stojí Josef Ressel? 

4 Jak se nazývá houbovitá nemoc, která postihuje jilmy a způso-
buje postupné odumírání celého stromu? 

5 Jak nazýváme intenzivní, chorobný strach z nějakého předmětu 
nebo situace? 

6 Jak označujeme rostliny, které si své listí ponechávají po celý 
rok? 

7 Jak zní české označení fenoménu erekce jemných chloupků 
na pokožce? 

8 Podle Jonathana Swifta: „Sliby a jízdní řády jsou k tomu, 
aby…“? 

9 Kolik let neštěstí podle pověry čeká člověka, který rozbil 
zrcadlo? 

10 Jakou měnou se platí v Japonsku?

4. KOLO

Všeobecný přehled
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1 Jak se jmenuje poslední básnická sbírka Jana Skácela, vydaná 
roku 1988?

2 Kdo napsal román „Cizinec hledá byt“? 

3 Jaké národnosti byla autorka Astrid Lindgrenová? 

4 Která kontroverzní česká autorka napsala mj. „Říkají mi poezie“ 
a „Ta ženská musí být opilá!“? 

5 Čí práce (s tématem snů) vyšla roku 1900 pod titulem „Výklad 
snů“?

6 Jak se jmenuje poema Františka Hrubína, ve které vystupuje 
dívka jménem Terina?

7 Jak se označuje literární hnutí padesátých let v USA, jehož hlav-
ními představiteli byli William Burroughs a Jack Kerouac? 

8 Jaké národnosti je spisovatel Gabriel García Márquez? 

9 Kdo je autorem knihy „O vzniku druhů přírodním výběrem“ 
(On the Origin of Species by Means of Natural Selection)?

10 Jak se jmenuje záporná postava románu Saturnin, která okolí 
zahrnuje nejrůznějšími příslovími?

5. KOLO

Literatura
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1 Který zeměpisný termín označuje kráter se strmými svahy, jenž 
obvykle vzniká propadem sopečného vrcholu?

2 Jak se jmenuje jeden z nejslavnějších italských operních domů, 
který byl otevřen v Miláně roku 1876?

3 Jak zní souhrnné označení států Maine, New Hampshire, Ver-
mont, Massachusetts, Rhode Island a Connecticut?

4 Jak se nazývá nejstarší národní park Spojených států 
amerických?

5 Který dlouhý a úzký záliv, zátoka Atlantského oceánu mezi No-
vým Skotskem a Novým Brunšvikem, je známý pro své vysoké 
přílivy, které jsou využívány k výrobě elektřiny?

6 Ve kterém jihoamerickém hlavním městě můžeme najít čtvrť 
Palermo a operní dům Teatro Colón?

7 Ve kterém německém městě najdeme Braniborskou bránu?

8 Ve které evropské zemi se nachází přístavy Narvik a Stavanger?

9 Jak nazýváme vědní obor, který zkoumá výskyt a pohyb vody 
po povrchu Země?

10 Kterým přírodním jevem se primárně zabývá seismologie?

6. KOLO

Geografie
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1 Ve které zemi má svůj původ lyžařský styl zvaný telemark? 

2 Jak se jmenuje olympijský vítěz v desetiboji z roku 2004?

3 Kdo získal zlato na olympijských hrách v Soulu v roce 
1988 po tom, co byl původní vítěz finále mužského běhu 
na 100 metrů diskvalifikován?

4 Která trofej se uděluje vítězi Super Bowlu?

5 Ve kterém sportu se stal Tai Woffiden mistrem světa v roce 
2013?

6 Na zimních olympijských hrách v roce 2014 vyhrála Lizzy 
Yarnoldová pro Velkou Británii její jedinou zlatou medaili. 
Ve které disciplíně?

7 Které golfové hřiště mělo jako první 18jamkový okruh?

8 Hrob kterého koně se nachází hned vedle cílového 
sloupku na dostihovém závodišti v liverpoolském Aintree?

9 Poblíž kterého brazilského města najdeme motoristický 
závodní okruh Interlagos? 

10 Ve kterém evropském městě najdeme stadion krále Bau-
douina, dějiště fotbalové tragédie z roku 1985?

7. KOLO

Sport
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1 Se kterou profesí je spojena londýnská Harley Street?

2 Který slavný hotel byl první významnou budovou v Londýně 
s ocelovou konstrukcí? Byl otevřen roku 1906.

3 Pollex je latinské označení které části těla?

4 Levodopa se používá k léčbě kterého degenerativního 
onemocnění?

5 Která z lékařských specializací se zaobírá problémy a chorobami 
stáří?

6 Název Mozartovy „Symfonie č. 38 D dur“ je odvozen od města, 
kde ji v roce 1787 Mozart poprvé uvedl. O které město jde?

7 Akvamarín je odrůdou kterého minerálu? 

8 Ve kterém městě USA žije téměř třetina celkového počtu obyva-
tel státu Illinois?

9 Kdo je autorem dvojdílných dobrodružných povídek a novel 
„Knihy džunglí“? 

10 Který český spisovatel řekl: „Jednou z největších civilizačních 
pohrom je učený hlupák.“?

8. KOLO

Všeobecný přehled
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1 Ve kterém českém filmu z roku 2015 se objevuje papoušek jmé-
nem Sir „P“? 

2 Kdo nazpíval s Glenem Hansardem píseň „Falling Slowly“, která 
byla roku 2008 oceněna Oscarem? 

3 Ve kterém filmu z roku 2005 najdeme postavy Martyho, Alexe, 
Melmana a Glorii? 

4 Jak se jmenuje irská animovaná pohádka z roku 2014, nomino-
vaná na Oscara za nejlepší animovaný film? 

5  Která herečka ztvárnila po boku Jaroslava Duška protagonistku 
Hanu Sikorovou v seriálu Pustina? 

6 Ve kterém filmu z roku 1991 hraje Roman Skamene despotic-
kého majora Borovičku?

7 Jak se jmenuje režisér francouzského původu, který je vedle čet-
ných cen držitelem Oscara za film „Pianista“ z roku 2002?

8 Který americký herec ztvárnil Carla Brasheara, prvního černoš-
ského potápěče-záchranáře sloužícího u amerického námořnictva, 
ve filmu „Ten nejlepší“ (Men of Honor) z roku 2000?

9 Ve kterém americkém filmu se objevuje Adam Sandler v roli 
izraelského vojáka, který opouští armádu, aby se mohl věnovat 
své vášni – péči o vlasy? 

10 Za kterým filmem z roku 1962 stojí coby režisér a scénárista 
Orson Welles? Předlohou mu byl jeden z Kafkových románů.

9. KOLO

Filmy
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1 Ruský prezident Boris Jelcin oznámil svou nečekanou rezignaci 
31. prosince roku ___ (doplňte).

2 Který bývalý prezident USA řekl: „Je pravda, že tvrdá práce ještě 
nikoho nezabila, ale říkám si – proč to riskovat?“

3 Jak zní křestní jméno bývalého ruského generálního tajemníka 
Gorbačova?

4 Ve které zemi byl mezi lety 1954 a 1989 prezidentem Alfredo 
Stroessner?

5 Který z prezidentů USA měl údajně poměr s černošskou otro-
kyní Sally Hemingsovou, jenž měl trvat 28 let?

6 Jak se nazýval ruský parlament mezi lety 1906 a 1917? 

7 Který duchovní byl prezidentem Kypru mezi lety 1960 až 1974?

8 Kdo stál v čele americké armády mezi britsko-americkou vál-
kou a americkou občanskou válkou? V roce 1852 byl zároveň 
neúspěšným prezidentským kandidátem strany Whigů.

9 Americký prezident James Garfield zemřel na následky střel-
ného zranění. Na nádraží kterého města byl postřelen?

10 Jak se jmenoval armádní velitel, který v roce 1939 úspěšně brá-
nil Finsko proti obrovské přesile sovětských sil? Mezi roky 1944 
a 1946 byl finským prezidentem.

10. KOLO

Politika
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1 Který obor fyziky se zabývá teplem a jeho vztahem k jiným dru-
hům energie?

2 Zkratkou které fyzikální veličiny je „c“ v proslulém Einsteinově 
vzorci? 

3 Který minerál, sirná ruda železa, je označován jako tzv. „kočičí 
zlato“?

4 Po kterém německém fyzikovi je pojmenováno zařízení, které 
používáme pro detekci a měření ionizujícího záření?

5 Který tvrdý kov šedé barvy s vysokou hustotou má chemickou 
značku Ta?

6 Jakou jednotku elektrického náboje definujeme jako množství 
elektrické energie přenesené jedním ampérem za sekundu? 

7 Kterou kyselinu používáme jako antiseptikum, k přípravě po-
krmů, v barvivech a která je zároveň aktivní složkou aspirinu?

8 Ze kterého prvku s chemickou značkou Pu se vyrábějí atomové 
bomby? 

9 Který stříbrobílý vzácný polokov má značku Te? 

10 Co měříme v pascalech, milimetrech rtuťového sloupce 
a milibarech?

11. KOLO

Věda


